RODIN-QUARTETT
Le quatuor Rodin est l’un des plus renommés parmi les jeunes quatuors à cordes. De nombreux enregistrements sur CD et pour la radio, des productions pour la télévision et surtout de nombreuses tournées de concert internationales reflètent de manière impressionnante les capacités de cet ensemble. Ces jeunes musiciens se distinguent par leur maturité musicale, une brillante technique homogène ainsi que par leurs interprétations enthousiastes, vivantes et pleines de tempérament. C’est tout particulièrement ici que l’on reconnaît l’affinité du quatuor Rodin avec son “patron”, le sculpteur franςais Auguste Rodin.

On a pu lire cette critique en 2003 dans la Süddeutsche Zeitung: “le concert de samedi est la réponse à la question, pourquoi le quatuor Rodin s’est établi dix ans après sa fondation dans les ligues les plus illustres. Une ovation envers ce qui caractérise manifestement les “Rodins”: une homogénéité transparente et une vitalité dans le jeu d’ensemble, une interprétation thématique intelligente, une plasticité fidèle à l’œuvre au-delà de toute virtuosité narcissique et complaisance ingénue”.

Dans son vaste répertoire, l’exécution de musique contemporaine va tout autant de soi que celle d’œuvres inconnues ou rarement jouées de la littérature pour quatuors. L’un des meilleurs exemples est le premier enregistrement mondial de l’ensemble des quatuors des frères Lachner sur 8 CD.

Les autres enregistrements sur CD du quatuor Rodin furent également suivis attentivement par la presse spécialisée et vivement loués par celle-ci: “L’interprétation des quatuors à cordes opus 13 et 80 de Mendelssohn par le quatuor Rodin est d’une profondeur impressionnante.” (Fono Forum) De même, le haut niveau de cet ensemble est documenté par son enregistrement avec Eduard Brunner des quintettes romantiques avec clarinette.

Le quatuor Rodin, dont les membres se connaissent depuis leurs études à l’Université de Musique de Munich (Musikhochschule) et jouent dans la distribution actuelle depuis 1993, s’aligne sur les rangs des grands quatuors à cordes traditionnels. Il compte parmi ses mentors les plus remarquables Yehudi Menuhin, Rudolf Koeckert et Franz Beyer. Ce quatuor de “première classe” s’est déjà fait un nom remarquable lors de nombreux concerts et festivals en Allemagne et à l’étranger à l’occasion de nombreux concours internationaux, entre autres à Prague, Gêne, Gorizia, Munich et Helsinki. L’apogée fut la participation au festival international de musique de chambre de Kuhmo en Finlande au cours duquel en collaboration avec d’autres quatuors l’œuvre intégrale pour quatuors à cordes de Joseph Haydn fut jouée.

Pendant la saison 2002/03, l’ensemble présenta l’œuvre intégrale pour quatuors à cordes de Ludwig van Beethoven dans un cycle de six concerts. À cette occasion, la presse a attesté au quatuor Rodin “un équilibre parfait entre l’esprit musical et l’homogénéité de l’ensemble”.

A côté des œuvres classiques-romantiques pour quatuor, l’ensemble se distingue également par ses concerts pour quintette ou encore en tant que “quatuor soliste” avec orchestre. Des solistes de renom, comme par exemple Eduard Brunner, Anna Gourari, András Adorján, Hariolf Schlichtig, Siegfried Palm, Radu Lupu, Sharon Kam, Wolfram Schmitt-Leonardy, les solistes à vent du Philharmonique de Berlin, Valérie Aimard, Adrian Brendel, Seppo Kimanen, Dimitri Maslennikov, Jörg Widmann, Wen-Sinn Yang, Donald Sulzen, Guido Schiefen, Helga et Klaus Storck comptent parmi les partenaires de musique de chambre avec lesquels le quatuor enrichit le monde de la musique depuis plus de quinze ans. Une importance particulière revient à la propre série de concerts du quatuor à la “Residenz” de Munich où les quatre musiciens Sonja Korkeala, Gerhard Urban (violons), Martin Wandel (alto) et Clemens Weigel (violoncelle) soulignent leur présence dans le domaine de la musique de chambre.
